
Інформаційні технології: наука, техніка, технологія, освіта, здоров’я. MicroCAD-2025 

379 
 

МЕТОДИ ОТРИМАННЯ ВИЛИВКІВ ВИСОКОЇ ЯКОСТІ 

Євтушенко С.Д.,  Акімов  О.В. 
Національний технічний університет 

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків 

 

Якість виливків визначається їх механічними властивостями, щільністю, 
відсутністю дефектів та точністю розмірів. Для отримання високоякісних 
виливків застосовуються різні технології, включаючи лиття в кокіль, в 
оболонкові форми, за моделями, що виплавляються, під тиском і з 
кристалізацією під тиском [1]. Кожен метод має свої особливості, але найбільшу 
увагу приділяється прогресивним методам, які забезпечують покращені 
характеристики металу. Один із ключових факторів у формуванні структури 
виливки – це процес кристалізації. Управління швидкістю охолодження та 
спрямованістю кристалізації дозволяє уникнути усадкових раковин, тріщин та 
пористості. Застосування тиску в процесі твердіння металу дозволяє додатково 
впливати на структуру та щільність матеріалу. Лиття з кристалізацією під тиском 
є процесом, при якому на розплавлений метал під час його затвердіння 
виявляється зовнішній тиск [2]. Це сприяє більш щільному укладання атомів, 
поліпшенню структури та усунення внутрішніх дефектів. Однією з головних 
переваг методу є отримання виливків з високою щільністю. Тиск сприяє 
видавлюванню газів і запобігає утворенню усадкових порожнин. Завдяки цьому 
структура металу стає більш однорідною, а механічні властивості – стабільними 
та високими. Виливки, отримані з кристалізацією під тиском, відрізняються 
підвищеною міцністю, ударною в'язкістю та зносостійкістю [3].  Ці властивості 
особливо важливі при виготовленні відповідальних деталей, що працюють в 
умовах високих навантажень та агресивних середовищ. Лиття з кристалізацією 
під тиском знаходить широке застосування в аерокосмічній, автомобільній та 
енергетичній галузях. Завдяки високим показникам якості та технологічної 
гнучкості метод вважається перспективним напрямом у розвитку ливарного 
виробництва, особливо при виготовленні критично важливих деталей. 
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